

劳模工匠走进校园 “大思政课”点亮学子心

本报讯(记者王蓉辉 通讯员张丽)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥先进典型的示范引领作用,近日,路南区总工会联合路南区教育局在友谊中学成功举办“中国工人大思政课”暨“弘扬三种精神 凝聚奋进力量”劳模工匠进校园宣讲活动。

活动中,三位来自不同行业的劳模工匠代表走上讲台,为现场300余名师生代表带来了一场感人至深、催人奋进的“劳动精神盛宴”,通过亲身讲述,传递职业精神,激发学生的爱国情怀与社会责任。

2025年全国先进工作者、唐山市第九中学教师曾晓静分享了参加庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会的盛况。她立足自身工作实际和成长历程,用质朴的语言生动诠释了甘为人梯、无私奉献的师者情怀。从创新教学法到探索育人模式,从传承优秀传统文化到精心培育英才,以点滴耕耘践行教育初心,并激励师生志存高远,立志成为担当民族复兴大任的时代新人。

河北省劳动模范、路南区广场街道办事处建工楼社区党总支书记兼居委会主任芦艳平,深情讲述了扎根基层十余载,甘作社区“守望者”、当好群众“贴心人”的奋斗故事。她秉持“把居民当家人”的初心,从安装厕所扶手的细微关怀,到组建志愿服务队凝聚力量,累



图为三位劳模工匠走进校园。 路南供图



图为学生们聆听劳模事迹。 路南供图

计开展助老活动102场,解决群众急难愁盼121件,服务居民超3400人次。芦艳平以“串百家门,知百家情,解百家愁”的担当,全力打通服务群众“最后一公里”,用实际行动践行“平凡孕育伟大”,鼓舞师生永葆初心,在平凡岗位上创造非凡价值。

唐山工匠、唐山珍珠家政公司培训师赵新红,以《匠心于微,情暖万家》为题,用朴实的话语分享了14年家政行业的奋斗历程。她从一名普通家政服务员起步,凭借吃苦耐劳、积极进取的精神成长为专业培训师,并带动500余人投身家政行业。用倾情宣讲带领师生感悟“劳动创造价值”的深刻内涵。

宣讲现场气氛热烈,掌声不断。劳模工匠的感人事迹打动了在场的每一位师生。大家纷纷表示:劳模工匠的经历令人深受启发,深刻体会到“职业不分高低,热爱与坚持方能铸就卓越”,今后将以劳模工匠为榜样,深耕专业技能,争当新时代的能工巧匠。活动结束后,师生们参观了“奋斗者·正青春”劳模工匠风采展及“百年筑梦”工运史展。

路南区将持续深化“劳模工匠+大思政课”创新模式,组织劳模工匠深入机关、企业、乡村开展巡回宣讲,大力弘扬劳动光荣、知识崇高、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,激励广大职工群众立足岗位勇挑重担、争创一流,为加快建设“经济强区、幸福路南”作出积极贡献。

路南检察院开展主题党日活动

本报讯(石会、刘莹)为庆祝中国共产党成立104周年,传承红色基因,加强党员的党性修养,日前,路南区人民检察院组织党员代表前往开滦博物馆开展“七一”初心 检察担使命”主题党日活动。

参观过程中,党员干部们认真聆听讲解,驻足观看文物和照片,深刻体会开滦煤矿在中国近代工业发展中的重要地位,以及开滦工人为民族解放和社会主义建设所作出的巨大牺牲与贡献。大家被开滦工人阶级“特别能战斗”的精神所震撼,

这种精神是开滦工人不畏艰难、勇于拼搏、无私奉献的真实写照。党员们纷纷表示,要将这种精神融入到自己的工作和生活中,以实际行动践行党的宗旨,勇于担当,积极作为,为检察事业贡献力量。

此次主题党日活动让党员们接受了一次深刻的思想洗礼,进一步坚定了理想信念,增强了党组织的凝聚力和战斗力。路南检察院将不断推动检察工作高质量发展,以锐意进取、奋勇争先的姿态,高质量履行法律监督职责,为党的生日献上最亮眼的答卷。

异地社保转移“无缝衔接”

本报讯(晁齐)“原本以为异地社保转移得来回跑、费老劲,没想到你们帮我这么顺利就办妥了,太感谢啦!”刚办完社保转移手续的刘先生,满脸笑意地向工作人员致谢。

今年3月,在路南区工作的刘先生,因办理退休时发现本人省外多地有参保缴费,无法办理退休。区社会保险服务中心转移股迅速启动“全程帮办”服务机制:一方面,安排专人刘先生对接,另一方面,

积极主动与安徽省合肥市、海南省、上海市闵行区、江苏省南京市秦淮区社保经办机构沟通协调,依托国家社保转移平台,实时跟踪转移进度,打破地域沟通壁垒,进行保险转移接续。经多方协作,刘先生的社保关系异地转移接续已于6月正式完成,社保权益“无缝衔接”。

此次为刘先生办理社保转移,是路南区人社局深化“我为群众办实事”的生动实践。区人社局将持续优化社保转移服务,完善“线上帮办+跨省协作”模式,简化流程、压缩时限,让社保转移更便捷、更暖心,切实打通服务群众的“最后一公里”,以实际行动守护好群众的社保权益“接力棒”。

深化安全教育 守护居民安全

本报讯(郑东蕊)为深入贯彻落实“安全生产月”活动要求,加强辖区居民的安全意识,提高应对突发事件的应急能力,有效预防和减少辖区安全事故的发生,连日来,学院南路街道紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的主题,开展了多场消防安全教育活动。

逃生,最终全员安全转移至指定空旷地点。消防人员现场讲解灭火器的使用方法,“一提、二拔、三握、四压”,手把手指导居民和物业工作人员进行实操演练,确保大家熟练掌握灭火器的操作要领。

群众注意用火用电安全,定期检查家庭电路是否存在安全隐患,重点强调不将电动车进行入户停放和充电等安全问题,提醒居民遇到火灾要保持冷静,及时拨打“119”报警电话。

生产法》的重要条款和与居民生活息息相关的知识,同时,耐心解答居民提出的各种安全问题,引导大家树立安全第一的意识,自觉遵守安全生产法律法规。

组织消防安全知识讲座

赵开楼社区、双新楼社区、双新东里社区为辖区居民举办消防安全知识讲座。工作人员结合自身案例和火灾防控重点,深入剖析火灾发生的原因,向居民详细讲解日常工作生活中常见的油锅起火、液化石油气起火等如何快速、有效、安全处置,并向大家讲解了灭火器的正确使用方法和如何扑救初期火灾、如何火场自救逃生等消防安全常识。同时,叮嘱居民

开展消防安全知识宣传

国防楼社区向境内商户发放宣传资料,讲授发生火灾、地震等各类事故灾害和自然灾害时的自救、互救技能,同时提醒大家电动车要放在集中充电桩充电,不拉“飞线”,不在楼道、室内充电,不占用消防通道,不堵塞疏散通道、安全出口。湖滨花园社区组织工作人员及志愿者向过往居民和商户发放《安全生产法》宣传彩页,用通俗易懂的语言向大家讲解《安全

进行防汛检查

在汛期来临前,对地下室进行全面细致的检查是防范洪涝灾害、保障生命财产安全的关键举措,国防楼社区组织工作人员检查辖区地下室防汛物资准备情况,确保防汛措施落实到位。



自5月以来,建国里文旅街区以多元融合潮流风尚和精彩不断的特色活动,吸引了众多市民和游客前来打卡游玩。图为老年旗袍爱好者们身着各色旗袍齐聚建国里,她们明快的精神状态与美丽的街景相得益彰。 本报记者王蓉辉摄

永红桥街道 区直单位“四下基层”办实事

本报讯(郭思驿)自“四下基层”工作扎实推进以来,路南区直单位与永红桥街道同频共振、紧密联动,脚步扎根社区一线,把目光聚焦民生关键。通过面对面倾听居民心声、实打实解决群众难题,从细微处入手、从急难处发力,一件件困扰群众生活的“烦心事”得到高效化解,为辖区居民打造更加安全、舒适、便捷的生活环境。

此前,南富庄社区居民反映小区内休闲座椅缺乏,日常休憩、纳凉十分不便。区委常委、区政府常务副区长孟祥中,区政协副主席闫宝利在开展“四下基层”工作时收集到该意见后,第一时间将其反馈至住建局。住建局迅速响应,即刻组织人员实地勘察,结合小区实际制定方案,并积极协调各方资源。最终,在小区内合理增设3处点位安装座椅,有效解决居民户外休憩需求难题,优化了社区公共空间,切实提升居民生活的舒适感与幸福感。

在建国楼社区,居民反映日常出行必经的友谊桥洞上下楼梯未安装扶手,给老年人、残疾人等特殊群体造成极大不便,存在安全隐患。近日,路南区发展和改革委员会在开展“四下基层”工作中收集到该诉求后,迅速行动,组织专业人员现场勘查并制定方案,多方协调资源推进施工。短短数日,便为友谊桥洞上下楼梯安装了稳固耐用的扶手,有效消除安全隐患,保障了居民出行安全便捷。

永红桥街道将继续与区直单位保持密切协作,以“四下基层”为纽带,共同推动更多惠民举措落地见效,切实将基层治理成果转化为群众看得见、摸得着的幸福,携手书写为民服务的新篇章。

广场街道 党建聚民心 共筑美家园

本报讯(范宇刚)为热烈庆祝中国共产党成立104周年,弘扬伟大建党精神,讴歌党的光辉历程,传承赓续党的精神血脉,连日来,广场街道举办系列活动开展“七一”主题活动。

广场街道南新西里润园社区党组织在中海枫丹公馆底商前的广场举办文艺汇演。通过歌舞、朗诵、合唱等多种艺术形式,展现党的奋斗历程和新时代社区风貌。开场节目《功夫少年》以恢宏的旋律和昂扬的武术点燃全场,小合唱《明天会更好》《童心向党》《红星闪闪》,讴歌了党的光辉成就,抒发了对中国共产党的热爱。《影子爷爷的故事》节目,光影交错间,革命故事变得鲜活,孩子们睁着求知的眼睛,红色基因在这一方小舞台悄然延续。整个演出高潮不断,不时博得在场观众的阵阵喝彩和掌声。

市人民医院的党员义诊区域同样涌动着温情。医务志愿者为前来咨询、问诊的居民仔细检查,免费测血压、测

血糖,指导合理用药、调整生活方式和居家进行日常血压检测,并嘱咐定期复查。活动现场气氛热烈,交织成最贴心的民生乐章。

二五五社区开展的“光荣在党50年”纪念章颁发仪式上,社区党支部书记向多位老党员颁发了荣誉纪念章,以此表彰他们50年来对党的事业的忠诚与贡献。老党员们手捧纪念章,激动之情溢于言表,他们的坚守和奉献精神深深打动了在场的每一位党员和居民。

随后,全体党员在鲜红的党旗重温入党誓词。在领誓人的带领下,大家举起右拳,庄严宣誓,声音洪亮而坚定。这一环节不仅是对党员初心的一次深刻回顾,更是对使命和责任的一次再确认,表达了大家为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。

“七一”主题系列活动的开展,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力,为加快实现共建、共享、共治基层党建新格局打下了坚实的基础。

友谊街道 清凉一夏 健康同行



本报讯(郑皓宇)为切实提升辖区居民健康素养,传递健康关怀,近日,友谊街道联合通用环球中铁医院在福兴园社区开展“清凉一夏 健康同行”便民义诊活动,为居民打造家门口的“健康守护站”。

此次义诊,不仅让居民在家门口享受到专业医院医生资源,普及健康知识,更以实际行动拉近社区与居民距离,传递“健康为民”温度。接下来,友谊街道将携手更多医疗资源,常态化开展便民活动,为提高居民健康水平提供保障。

图为义诊现场。 路南供图

梁家屯路街道 普法进社区 护航好生活

本报讯(苏润泽)为增强居民的法治观念和法治意识,营造尊法学法守法用法的良好氛围,近日,梁家屯路街道联合路南区司法局积极开展“典”进社区系列普法活动,邀请资深律师为辖区党员代表、“老班长”志愿服务队、楼门长们带来一场干货满满的民法典法律知识讲座,以法治力量护航基层治理,让法治精神浸润群众心田。

活动现场,资深律师结合多年法律实务经验,围绕社区常见的婚姻家庭纠纷、邻里矛盾、财产纠纷等问题,深入剖析相关法律条文,用通俗易懂的语言将复杂的法律知识转化为生动案例。在婚姻家庭纠纷讲解环节,律师通过典型案例,详细解读了夫妻共同财产分割、子女抚养权归属等法律要点;针对邻里矛盾,从相邻权、侵权责任等角度出发,

指导社区老班长们如何运用法律思维分析问题、解决问题。